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My3blka MOXET BO3BbILLATb UIU YMUPOTBOPATL AYLUY,

>KnBonuck — pagoBaTth nas,

[10331s — NnpobyxaaTh YyBCTBA,

dunnocodus — yaoBrneTBoOpsATb NOTPEDHOCTU pa3yma,

VIH)XeHepHOoe Oeno — coBepLUIeHCTBOBaTb

MaTepuanbHy0 CTOPOHY XU3HU NOAEN, a MaTeMaTHUKa

CNOCOOHa AOCTNYb BCEX 3TUX Lernen”.
amepukaHcKkuu mamemamuk Mopuc

KnauH
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PayHa I. ®Dopmyna. L
3apayn Ha gBUXXeHue coaepXaTt BeJfIMYUHDI

VY — cKOpoCTb, - Bpewms, $' - paccTosiHue.
YT10oObl HANTKN pacCcTosAHME HaAo PaBeHCTBa,
CKOPOCTb YMHOXWUTb Ha BPEMS CBSI3bIBANOLLEE

N S X | 3TU BEMUYMHDI

YTo0Obl HANTK BpeMA HaAOo

paccTosiHVe pasaenuTb Ha
S — Vt cKopoCTb  f = S
A\ oy % |

YT0ObI HANTM CKOPOCTb HAAO

S paccTosHne pasgennTb Ha
t - - BpemMs Vv -3

N @

A=

[TpMEHATL 3TN POPMYIIbl MOXHO, t
€CINnUn BENTNYMHDBI s, t U v BblpaXXeHbl B OAMHAKOBbIX

eagnHunuax nsmepeHusd. Hanpumep, s (M), t (c) n v (m/c). (




Ne870
1)BenocunegucTt eget co CKOPOCTbLIO 15

Km/4. Kakoe paccTossHue OH npoepget 3a 3
y?

45 KM
2) Tennoxoa ABUXETCA CO CKOPOCTbLIO 35
KM/4. 3a CKOJIbKO YacoB OH npouaeT 700
KM?

20 4
3) CamonerT 3a 2 4 nponeten 1900 km. C
KaKOU CKOPOCTbIO fieten camoner?

950 KM/\



PayHp Il. CpeaHAA CKOPOCTb



CpenHsa CKOpOCTb

- Hampumep, eciu myTh COCTOUT U3 ABYX YHACTKOB
 IPOTS>KECHHOCTBIO S; U S,, CKOPOCTH HA KOTOPBIX ObLIU
. PaBHBI COOTBETCTBEHHO V; U V,, TO:
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PayHp Il. CpeaHAA CKOPOCTb
Ne872
[Mloe3a wen 5 4 co CKOPOCTLIO 60 KM/4Y U
CTOJILKO Xe YacOB CO CKOPOCTbI0 40 KM/\.
OOBLSACHUTE, UTO NOKa3biBaeT KaXxaoe
BblpaXeHue:

1)60-5

2)40-5

3)5+5

4)(60-5+40-5):(5+5)



Ne872
[Mloe3a wen 54 co CKOPOCTbLIO 60 KM/4Y U
CTOJILKO XXe 4YaCOB CO CKOPOCTbIO 40 KM/\.
OOBLACHUTE, UTO NOKa3biBaeT KaXxaoe
BblpaXeHue:

1)60-5 = 300(km/4) - 3a 5 yacoB

2)40-5 = 200 (KkM/4) — 3a 4 yaca

3)5+5 = 10 (KM/4)- Bpems B nyTU

4)(60-5+40-5):(5+5) = 50 (km/4) — cpeaHAA
CKOpPOCTb ABMXEeHUA noe3aa



Il pavHAa. PaBeHCTBO.
CocTaBunTb MatemMaTM4eCKyo 3anmcb 3agavyHon cuTyauum

1) CKOpOCTb NepBOro Tena
paBHa CKOPOCTU BTOPOro
Tena.

2) CKOpOCTb MnepBoro Tena
paBHa OonbllEe CKOPOCTU
BTOPOrO Tena Ha 2 KM/u.

3) CKopoCTb NepBOro
Terna B 4 pa3a MeHbLLE
CKOPOCTU BTOPOro Tena.

4)3a 3 Yyaca nepBoe Terno
NPONAET TaKoe Xe
PACCTOAHUNE, KaK BTOpoOe
3a 2 yaca.




Il payHA. PaBeHCTBO.

CocTaBuTb MaTemMaTM4YeCcKyo 3anncb 3aga4yHon cuTyaumm

1) CKOpOCTb NepBOro Tena X=y
paBHa CKOPOCTU BTOPOro

Tella.

2) CKopocTb NepBOro Tena 1)x-2=vy
paBHa borbLLUe CKOPOCTH 2) X= y+ 2
BTOPOrO Tema Ha 2 KM/M. 3) x —y =2
3) CKopoCTb MepBoro 1) 4x =y
Tena B 4 pa3a MeHblUe 2) y/4 =x
CKOPOCTW BTOPOro Tena. 3) y/x=4
4)3a 3 Yyaca nepBoe Terno

NPONAET TaKoe Xe 1) 3x =2y

PaCCTOAHUNE, KaK BTOPOE
3a 2 4yaca.

2) 3/2 =y/x




IV payHa. KTo npaB?

Ne555.Tpu ydeHumka peluanu 3agadvy:. « ABToOyC
NpoOXoauT paccToaHue oT ropoga oo cena 3a 1,8
yaca, a nerkosad mawuvHa — 3a 0, 8 4. Hanagute
CKOPOCTb aBTODYyCa, ecnun U3BECTHO, YTO OHa
MEHbLLE CKOPOCTMU JNTIErKOBOMN MaLUUHbI Ha 50 KMm/4u».

Y4eHnkn coctaBunm ypaBHEHUS:
1)1,8x = 0,8(x + 50);
2) 0,8(x - 50) = 1,8x;

3) 1,8(x - 50) = 0,8x.



ABTOOYC npoxoauT paccTosiHue OT ropoaa Ao cera 3a
1,8 4, a nerkoBasi mawuvHa — 3a 0,8 4. Hamgure ckopocTb
aBTOOYyCa, eCyfim U3BEeCTHO, YTO OHa MEeHbLLe CKOPOCTH
NilerkoBou aBToMallUHbI Ha 50 KM/\. @
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NMoka3aTb



Ne555.Tpu yyeHuka pewianu 3agady: « ABTobyc npoxoauT
paccTosHMe OT ropoda Ao cena 3a 1,8 yaca, a nerkoeag
mawunHa — 3a 0, 8 u. Hangmnte ckopoctb aBTOOYyCa, ecnu
N3BECTHO, YTO OHA MeHbLLE CKOPOCTW NEerkoBon MallunHbl Ha
50 KMm/4».

PelueHue:

KTO 13 y4eHnKoB okasarics rnpas?

1) 1,8x =0,8(x + 50), X(KM/4 ) — ckopoCTb aBTObYCa
3) 1,8(x-50)=0,8x, X(KM/Y ) — CKOPOCTb MaLLUUHbI
Kakoe ypaBHeHMe eLle MOXHO COCTaBUTL?

X Ko, 50 X (kM) — paccTosiHue OT ropoga Ao cena

08 1,8

OTBeT: 40KkM/Y



V payHA. Mbl TYPUCTLL.

Ne871.

B nepBbI AeHb TYPUCTLI LMK 4 4, BO BTOPOU AE€Hb OHU
LLINM 6 4 C TOM XXe CKOPOCTbI, YTO 1 B NEPBLIN OEHD.
CKOnNbKO KUITOMETPOB MPOLUN TYPUCTLI 3a NepBbIn
O€EHb, eCcnn 3a BTOPOW AeHb OHW NMPOoLUSK Ha 10 Km
bonbLle, YeM 3a NepPBbLIN?



ApndmeTnyeckmnmn crocob

1)6 — 4 = 2 (4) Ha 2 Yaca borbLle 3aTpaTun
BO Il A€eHb

1)10 : 2 = 5(KM/4) CKOPOCTb TYPUCTOB

2)5- 4 =20 (KM) TYPUCTbI NpoLunv B | geHb

OTBeT: 20
(Km)
7Ad:H:eév,KMﬁr t, 4| s, KM A KM=
RATE (x+10)/6

|0eHb X/4 4 X
llgeHb | (x+10)/6| 6 | X+10




Anrebpanyeckumn cnocob

V(km/u) t (4) s (km)
| neHb X 4 Ax c
[l nenn X 6 6x,>Ha 10 .
KM
6X —4x =10
2x =10 1) 5-4 =20 (kM) — 3a |
X — 5 ,D,eHb.

OTBeT: 20 KM.



PayHpa VI. 1BuWkeHne gByx oObLEKTOB.
Kakne moryT ObITb cUTYyauum
B 3ala4ax Ha ABUXeHne

Cutyauma nepBas.

[18a o6bekTa HauMHatoT ABMXEHMEe OQHOBPEMEHHO HaBCTpeYy Apyr
Apyry

Cutyauusa BTopas.

[1Ba o6bekTa HaYMHAOT ABUXEHNE OQHOBPEMEHHO B
NPOTUBOMNOMOXHbIX HANPaBIEHUSAX.

CuTtvauusa TpeThbA.

[1Ba obbeKkTa HauMHatoOT ABMXKEHME oaHOBpEMEHHO B OHOM
HanpasJiEHUN.




/susicenue nascmpeuy v =y, +y

2( VZ

ﬂ GUJNCEHUEC 6 NPOMUBONOJIONCHDBIX HANpAeJjiIeHUAX
v=v + v,







C TypucTtudecknx 6as A u B, pacctosiHue mexay KoTopbiMu 30 KM, OTNPaBUIUCh
B noxo ABa TypucTta. CKOpocTb NEpPBOro TypucTa - 5 KM/4, BTOPOro - 6 KM/Y.
Kakoe pacctosiHne byaet mexay HUMK Yepes 2 yaca?

| BapuaHT. BCcTpeuHoe JBHKECHHE.

1). 5+6=11(km/u)-ckopocTh cOIMACHNS
2).11X2=22 (km)-paccTosiHie 3a 2 yaca
3).30-22=8(xkm)

3 papuanT. /IBIKEHHE BAOTOHKY (B OJIHOM HANPABICHHH).

1). 6-5 =1(sem/u)-ckopoctb chMACHNS
2).1X2=2 (KM)-paccTosinue 3a 2 yaca
3).30-2=28(km)

2 BapuaHT. B npoTHBONONOKHBIE CTOPOHBI.

1). 5+6=11(km/4)-cKopocThb CONHAEHHSA
2).11X2=22 (km)-paccrosinue 3a 2 yaca
3).30+22=52(km)

4 BAPHAHT. HBH'II\’CHHE C OTCTABAHHEM (B OJIHOM Hanpaanem-m).

1), 6-5 =1(kMm/u)-cKopocTD COMMAREHUS
2).1X2=2 (km)-paccrosinme 3a 2 waca
3).30+2=32(km)




Ne885.
PewwuTe 3agayun Ha ABmKeHUe ABYyX 06beKkToB. HaszoBuTe BMAbl
NBWMXEHUN.

1)13 ropoaoB., paccTosiHue Mexay KOTopbiMu 651 KM, OQHOBPEMEHHO
HaBCTpeYy Apyr Apyry Bbiwnun ABa noesga. CKOpoCTb OOAHOMo N3 HUX
paBHa 96,7 KM/4. Hanante ckopocTb 4pYyroro rnoesaa, eCrnv OHU
BCTPETUNUCH Yepes 3,5 4.

2)[1Ba pencosbix aBTObYyCa 04HOBPEMEHHO BbleXanu ¢ 04HOW OCTaHOBKN B
NPOTMBONMOSIOXKHbIX HanpasneHnax. OanH aBTobyc egeT Co CKOPOCTbIO
57,3 KM/4, a gpyron - 65,5 kM/4. Kakoe paccTtosiHue dyoet mexay
aBTOobycamu 4yepes 2 Yaca?

3)[lBa pencosbix aBTObYyCa Bblexann 04HOBPEMEHHO OT aBTOCTaHLUUN U
noexanu B ogHoM HanpasneHnu, OamH aBTobyC edeT Co CKOPOCTbIO 57,3
KM/4, a gpyrom 65,5 km/4. Kakoe pacctosdaHue byget mexay asTobycamu
yepes 3 yaca?

4)Jlogka gOroHAET NMoT, KOTOPbIM HAXOAUTCS HAa PACCTOAHUK 2,7 KM BHU3 MO
TeyeHunto pekn. CobcTBeHHas CKOPOCTb Noaku 4,5 km/4. Hepes kakoe

BpeMsa noaka - aoroHUT AAoT?




Ne885. PewleHune:

PewinTte 3agayn Ha ABMXeHMe OBYX OOBbEKTOB. Ha3oBuUTe
BMAbl OBUXEHUN.

1)U13 ropoaoB., pacctogHne Mexay KOTopbIMM 651 KM,
OOHOBPEMEHHO HaBCTpeYy Apyr Apyry BbIWNM ABa noe3aa.
CKOpOCTb OIHOIO N3 HMUX paBHa 96,7 KM/4. Hanante ckopocTb
Opyroro noesga, ecrnivt OHM BCTPETUNUCH Yepes 3,5 Y.
OBunxxeHue HaBCcTpe4y
651:3,5-96,7 = 89,3 (KM/4) — CKOPOCTb Apyroro noesaa

2)[1Ba pencoBbIx aBTOOyCca 04HOBPEMEHHO BbIiEXann ¢ O4AHOW
OCTaHOBKU B MPOTMBOMNOSOXHbIX HAanpasneHunsx. OauH
aBTOOYC eeT CO CKOPOCTbIO 57,3 KM/Y, a Apyron - 65,5 KM/\.
Kakoe pacctosiHne byoet mexay aBTobycamm 4epes 2 yaca?
[Bn>xeHne B NPOTUBOMNOJSIOXKHbLIX HaNnpaBfIeHUAX
(57,3 + 65,5):2 = 245,6 (KM/4) — paccTosiHMe Yepe3 2 yaca




Ne885. PeLleHue:
PewinTte 3agayn Ha ABMXeHMe OBYX OOBbEKTOB. Ha3oBuUTe
BMAbl OBUXEHUN.

3) [1Ba pencoBbix aBTObYyCa Bblexanu 0OgHOBPEMEHHO OT
aBTOCTaHLUMK U noexanu B ogHOM HanpasneHuu, OanH
aBTOBOYC eleT Co CKOPOCTLIO 57,3 KM/4, a Apyrom 65,5 Km/u.
Kakoe pacctosiHne byaoet mexay aBTobycamm 4epes 3 yaca?
[BnxeHne BOOIrOHKY
(65,5-57,3) - 3 = 24,6 (KM) — paccToAHME Yyepe3 3 yaca

4)J1ogka OOroHSIET NIOT, KOTOPbIN HAXOAUTCHA Ha PaCCTOSAHUN
2,7 KM BHU3 MO Te4eHuto pekn. CobcTBeHHass CKOPOCTb TOAKM
4,5 km/4. Hepes kakoe Bpems nogka gOroHUT nroT?
[1BN>XeHue ¢ oTcCTaBaHNEM
2,7:4,5=0,6 (4) =36 MUHYT




[BuxeHUWe Nno oKpyxHoCTU
(3amkHyTOWM Tpacce)

Ecnm w3 oaHOM TOYKM KPYroBOM Tpacchl [Ba
00BEKTa OJHOBPEMEHHO HAYUHAIOT [BHKCHHE B
IPOTUBOIOJIOKHBIC CTOPOHBI CO CKOPOCTAMH V, H
V, COOTBETCTBEHHO, t- BpeMs 0 UX BCTPEUH, TO

(V, +V,)'t=¢, rae c-1yimHa KPyroBOU TPacCHL.

M

[lenxeHue no okpyxHocTH
(3amkHyTOM Tpacce)

"Ecri nmBa 00BEKTA  OJTHOBPEMEHHO HAUMHAIOT
| IBIDKGHHE 1O OKPYXKHOCTH B OIHY CTOPOHY CO
- ckopoctamu V; u 'V, cootsercteenno (V, >V,), To

. TepBblil  00BEKT MPHOMIDKAETCS KO BTOPOMY CO
- ckopocteto V; - V, H B MOMEHT, KOr[a MepBbIil
- 00BEKT B MEPBBIil pa3 HOrOHSAET BTOPOUl, OH MPOXOMUT

PacCTOAHKE HA OJIUH KPYT OOMbIITE,

i

36




3 ogHOU TOYKM KPYroBOW Tpacchl, ANMHA KOTOPOWU paBHal5 KM, \
OOHOBPEMEHHO B OHOM HanpaefieHUM cTapToBanu Asa asToMoouns.
CKOpOCTb NEPBOro aBToMobunst paBHa 60 KM/4, CKOPOCTb BTOPOro paBHa 80
KM/4. CKOSTIbKO MUHYT C MOMEHTA CTapTa NponaeT, npexae Yem nepsbin
aBTOMODOUNb OyaeT onepexaTb BTOPOW POBHO Ha 1 Kpyr?

1) 80-60 = 20 (KM/4) CKOPOCTb yaaneHus
2) 15: 20 = 0,75 (4) NponOET C MOMEHTA
cTapTa

0,75 =75/100 = 15/20 =45/60 = 45 MuH

[Moka3aTb
OTBeT: 45



1. U3 ogHOM TOYKK KpYyroBon Tpacchbl, AfiMHa KOTOPOW paBHal5 Km,
OOHOBPEMEHHO B OHOM HanpaefieHUM cTapToBanu Asa asToMoouns.
CKOpOCTb NEPBOro aBToMobunst paBHa 60 KM/4, CKOPOCTb BTOPOro paBHa 80
KM/4. CKOSTIbKO MUHYT C MOMEHTA CTapTa NponaeT, npexae Yem nepsbIin
aBTOMODOUNb OyaeT onepexaTb BTOPOW POBHO Ha 1 Kpyr?

v, KM/4 t) k| S, KM

1 kpacHbiin | 60 X 60X

2 3eneHbit | 80 X 80X

YpaBHeHMue: R0x—-—60x =15

X MONy4YMM B Yacax.
He 3abyab nepeBecTn B MUHYTHI.

[Moka3aTb

OTBeT: 45
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3anonHuTte Tabnuuy

V

p

co6 Teu no Teu. NPOTHE Teu.
12,5km/4 | 3kmM/Y
23KM/Y 25 4km/y
24 2km/v 20KM/Y
13,3KkM/4 4km/Y 17,3km/\Y
23,5kM/4 5km/yY 18,5km/y
42KM/4 34Kkm/Y

38kM/y




VIII payun. UcciienoBanue.

CpeaHsisi CKOPOCTh = cpeaHeMy apupMeTHYIeCKOMY
CKopocTe?

Jlonka mpomuia 12 KM 110 TEYSHUIO PEKU U BEPHYJIACh OOPATHO.
CKOpOCTBh JOAKH

10 TCYCHHUIO 6 KM/4, a IPOTUB T€UCHUS — 4KM/Y.

1)UeM sBisieTcs cpeaHee apu(PMETHIECKOE CKOPOCTEH 10
TEUECHUIO U TIPOTUB TCUCHUS !

2) Haiigute CpeaHIO CKOPOCTh IBMYKCHUS JIOJIKH.

3)Ha ckoinbKO MPOLIEHTOB OTJIMYAETCS CpeIHEE apU(PMETUIECKOE
CKOPOCTEU OT CPEIHEN CKOPOCTH ABUKCHUS?




YTO 3Ha4uUT BNageHue
MaTeMaTUKoun?

ITO eCTb YMEHME pellaTh 3agayu,
npu4emM He TONbKO CTaHOAaPTHbIE,
HO 1 TpeodyoLulne He3aBUCUMOCTH
MbILLNEHUSA, 30paBOro CMbICNa,
OPUTMHAaNbLHOCTMN,
n3obpeTaTenbHOCTN.

. MNona



Korgoa ypaBHeHMe pellaellb OPYXKOK,

Tbl OOMKEH HAUTN Y HETO KOPELLIOK.
3Ha4yeHne OyKBbl MPOBEPUTL HE CINOXKHO,
[locTaBb B ypaBHEHME €ro OCTOPOXKHO.
Konb BepHOe paBeHCTBO BbIMAET Y BacC,
To KopHeM 3Ha4YeHne 30BUTE TOT Yac.



